



小报童们待人接物更大方更有礼貌,懂得了体谅父母,孝敬老人

用自己赚的钱给爷爷买山楂卷

本报第二期小报童暑期营销秀已进行一周,家长们惊喜地发现,有的小报童在推销报纸以及日常交流中变得更大方、更有礼貌了;有的小报童懂得了体谅父母,用卖报的钱给家人买了小礼物。“每天都能看到孩子的进步,我们做家长的感到很欣慰。”小报童王善斌的爸爸高兴地说。

本报记者 张童
见习记者 刘琛 刘晓
实习生 胡梦杰

以前不好意思开口 现在见人就能聊

7岁的小报童王善斌,每天订30份报纸,雷打不动地坚持早起领报、插报、卖报。这对小小年纪的他来说是不小的考验,但最令父母欣慰的是,孩子已经从一个内向腼腆的孩子变得开朗起来。

“以前去肯德基吃薯条,叫他去拿一袋番茄酱他都不肯去,现在,买了东西之后,他都是主动拿着钱去付账的。比以前放得开了。”王善斌的妈妈说。

从第一天的不好意思开口到现在主动与陌生人搭讪,王善斌的每一点进步都被父亲看在眼里。“孩子进步很明显,变化很大,我们做家长的感到很欣慰。”爸爸王先生说,以前他只肯向早市上的摊位推销,现在,见到过路的行人和买早饭的,都会主动去问了,声音也变大了、自信了。

一句“加油”让 腼腆女孩找到自信

“刚开始卖报的那几天,有点抹不开面子,也不是很主动地去问,往往越是人多的地方,她就越逃避。不过经过这段时间的锻炼,她确实开朗了不少,开始大胆地和陌生人交流。”向心怡的妈妈说。

为了卖出更多的报纸,9岁的向心怡每天5时40分就在妈妈的陪伴下来到张店常春园早市,也没有吃早饭,就立即进入了“战斗状态”。

在询问了七八个摊主碰壁后,向心怡显得有些力不从心,但很快妈妈就不断鼓励她,一定要大胆喊出来,大胆问。不一会儿,一位菜摊的摊主买了向心怡一份报纸,并鼓励她:一定要加油!

卖出第一份报纸的向心怡收获了5角钱,也收获了巨大的自信心。在卖报的过程中,她开始更大胆地询问起摊主和过往的市民。

8天来,她用成绩证明了自己的成长,从原来两个多小时卖30份报纸,到现在的一个小时就能卖出50份,她仍然在不懈努力。



董子顺刚开始很羞怯,现在可以勇敢地向每个人推销报纸了。 本报见习记者 唐菁 摄

知道赚钱不容易,买东西学会节约了

小报童周润元的妈妈,在张店步行街经营一家面馆,晚上要忙活到12点左右才下班。为了锻炼孩子,放弃了休息时间,每天4点多就起床来领报纸。

参加营销秀一周多以来,周润元有了很大的转变。周润元妈妈说,孩子如今有了节约的意识,买什么东西都会仔细考量,货比三家之后再买。“可能是通过卖报,

知道赚钱不容易,花起钱来也变得很谨慎。”对于这样的变化,她感到很欣慰。

4日9时许,小报童周润元卖完了手中的115份报纸。为了将报纸都卖完,周润元走过了张店大润发超市、八大局早市以及附近的小店等地方,走街串巷之后,汗水已经湿透了他的后背。卖完报纸后,他笑着抹了把额头上的汗。“我妈妈很累,大夏天都要呆在很热

的屋里。虽然卖报赚的钱不多,但我很想替爸妈分担点。”周润元说,现在更能体会爸妈赚钱的不易。

卖报间隙,周润元还在大润发超市花5.15元买了一包山楂卷。他说,这是买给爷爷的,爷爷最喜欢吃的就是山楂卷了。“小时候,是爷爷奶奶把我带大的。这是我自己的钱,给他们买点吃的,爷爷肯定特别开心。”

学会待人诚恳客气,做事认真坚持

“爷爷,不好意思打扰您了,您需要报纸吗?齐鲁晚报,五毛钱一份。”小报童张繁森总是很客气地询问,为自己“赚”来了不少客户。

在张店杏园东路的一家移动通讯店铺里,一位老爷爷每天都买张繁森的报纸。“小伙子挺客气的,每天早上都在这附近卖报,不少人都很支持他。”老爷爷说。

虽然天气很闷热,张繁森额头上也冒出了汗,但他仍骑着自行车“走街串巷”。“有一些老客户,每天早上我得给他们送去报纸。”张繁森说。虽然很热,张繁森还是挨家店铺询问,向“老主



张繁森已有了固定客户群。 本报记者 王鸿哲 摄

顾”投递报纸。

一瓶水、一辆自行车、一摞报纸,张繁森有自己的“三

件套”,虽然苦点累点,但他学会了待人接物要诚恳客气,做事要认真仔细,勇敢坚持。

小报童英雄榜

名次	姓名	份数
1	刘立昊	1300
2	房钰轩	1130
3	郑海晴	910
4	王绎哲	775
5	张宇涵	760
5	马雪晨	760
7	周润元	725
8	张家睿	700
9	邵佳昕	680
10	窦玉坤	660
11	于佰奥	600
12	李京宸	590
13	王旭	510
13	吕安雅	510
15	刘莉雅	500
16	牛烁文	495
17	张家硕	490
18	王柄强	460

(截止到8月4日)

遇见陌生人 “长了心眼”

“孩子比过去长心眼了。”王宝嘉的妈妈自豪地说。“以前从没教过她怎么和陌生人相处,现在发现她比我们懂。”

王宝嘉在张店义乌小商品城卖报纸,看上去弱小的她待人接物总有几分羞涩,家里人一直不放心她的安全。于是,王宝嘉的妈妈让她和年龄稍大的李奕霏一起卖报纸。

营销秀进展到第8天,王宝嘉的妈妈感觉孩子变化很大。有一件小事让她对王宝嘉刮目相看。有一位市民手拿报纸“测试”王宝嘉,这名市民说:“今天剩下的报纸我都要了。但是,今天没带钱。你愿意卖给我么?”王宝嘉嘟着小嘴说:“这我可不能卖。”

王宝嘉的妈妈称赞孩子“长了心眼”,她对记者说:“卖报纸让孩子增加了社会经验,安全意识也增强了,就算遇到坏人也不会轻易上当受骗。以前我们都还没意识到,孩子这么懂得自我保护。”

本报见习记者 刘琛

夏亦非、夏亦凡妈妈: 希望孩子 更大胆主动

4日早上,夏亦非、夏亦凡这对双胞胎在市人民公园卖出20份后,就转战张店义乌小商品城。然而有些出人意料,站了20多分钟之后,夏亦非一份报纸都没有卖出去。

他着急地快要哭了,对妈妈李女士说:“我不要卖报纸了。”妈妈鼓励他说:“孩子,有的小朋友卖到晚上七八点,能坚持下去,咱们也不能放弃。卖报中遇到一点挫折不要怕,总会卖出去的。”妈妈的鼓励让他“阵雨转晴”,夏亦非回到了原来的卖报地点,继续耐心卖报纸。

李女士明天就要去上班了,由于对孩子不放心,她打电话找来了孩子的舅妈,陪伴两个小报童卖报。她说:“现在还是担心孩子拘谨放不开,我经常鼓励孩子要大胆一点,勇敢一点,主动地卖报纸,勇敢迈出这一步。”

本报见习记者 刘琛

追上公交车坚持给顾客找零钱

小报童诚信卖报赢得市民称赞

本报8月4日讯(记者 张童 见习记者 唐菁)“阿姨,找给你五毛钱!”一名小报童边喊着,边跳上一辆公交车。这是4日上午发生在张店华瑞园公交站的一幕。董子顺坚持给顾客找零钱的诚信行为,赢得了买报市民的称赞。而在此次小报童暑期营销秀中,像董子顺这样的诚信报童,还有不少。

4日7时30分,在张店华瑞园公交站,身着白T恤头戴红帽的董子顺在候车的人群中格外显眼,他手拿齐鲁晚报面带笑容向候车的市民推销:“您好,看齐鲁晚报吗?5毛钱一份。”

不久一位市民买了董子顺一份报纸,给了他1元钱。“不用找了,孩子。”说完这名市民便跑向到站的公交车,董子顺连忙边跑边掏零钱,这名市民很快上了公交车,董子顺跑了十几

米远追过来,跳上公交车门口说:“阿姨,找给你五毛钱。”

这位女士再次拒绝要零钱,“真的不用了,孩子。”公交车马上就要开了,董子顺把钱塞给这位女士,并连忙说:“谢谢阿姨,一份报纸就是5毛钱,我不能多收。”

“遇到很多顾客都给他1元钱,说剩下的去买个冰糕吃,但他每次都坚持给人家找5毛,我没有跟他特意强调过,但是他

却牢牢记在心里了。”董子顺爸爸说。

小报童邵佳昕的妈妈王女士说,参加了两期营销秀活动,孩子最大的收获就是懂得了讲诚信。“孩子刚开始卖报纸的时候,我们的一位邻居给了孩子5元钱,孩子没找钱。回来后我批评了她,并让她第二天把零钱找给人家。从那次之后,她就记住了,以后每次都找零,不管追出去多远。”